

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 10.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Autobús de Córdoba (S. A.)

Consejo de Administración

- Presidente: Don Manuel Enrique Barrios
Vicepresidente: Joaquín Carbonell y Morand
Tesorero: José Cañete del Rosal
Secretario: Luis Merino del Castillo
Vocales: Eugenio Barroso Sánchez-Guerra, Florentino Sotomayor Moreno, Pedro López Alvear, José Riobóo Susbielas, Luis Ruiz de Castañeda Aguiar, Rodrigo Morillo de Trucios, Santiago Jimena Cañas, Mariano Amo Ramos, José López Izquierdo

Emisión de 750.000 pesetas en 1000 acciones de 500 pesetas y 2.500 de 100 pesetas

CONDICIONES

10 % al hacer la suscripción

30 % del 1 al 5 de Julio de 1922

El resto en los plazos que acuerde el Consejo

La suscripción queda abierta desde el día de hoy hasta el 5 de Junio próximo, en las siguientes oficinas:

Sres. Pedro López e Hijos, Banqueros; Banco Hispano-Americano; Banco Central; Banco Español de Crédito; Sres. Carbonell y Compañía; Sr. D. José Cañete del Rosal; Sres. Corredores de Comercio de Córdoba; Centro General de Negocios, Marqués de Boil, 6; Florentino Sotomayor (S. A.) y Oficinas de la Sociedad.

NOTA.—Caso de cubrirse con exceso la suscripción, se procederá al prorrateo entre los suscriptores de más de una acción de 500 pesetas y de más de cinco de 100. En este prorrateo no entrarán las que forzosamente tienen que suscribir los Sres. Consejeros, el personal director y la casa constructora de los coches.

Córdoba 15 Mayo de 1922.—El Secretario, Luis Merino.—Y. B. Enriquez.

La feria de la Salud

El campo de la Victoria

Ayer estuvo menos favorecido por el público que los días anteriores el real de la feria. Los circos tuvieron anoche buenas entradas y también desfiló bastante gente por las demás barracas destinadas a espectáculos. A última hora de la noche se improvisaron agradables reuniones en las buñoleras. La estancia en el paseo fué amenizada por la Banda municipal de música que, pesar de la escasez de sus elementos ha hecho un esfuerzo para salir airosa de su cometido, lográndolo en verdad, pues ha interpretado selectas obras con mucho gusto y afinación.

Exposiciones

Todo lo más selecto de la sociedad cordobesa continúa desfilando por la magnífica exposición de labores propias de la mujer instalada en el Colegio de Santa Victoria. Dicha exposición es, sin duda, la más importante de cuantas se han celebrado en aquel centro de enseñanza, tanto por la cantidad como por la calidad de los trabajos que la forman. Es tal el número de aquellos que no ha estado, para colocarlos, el hermoso salón de actos del Colegio, sino que ha sido preciso habilitar otros dos contiguos y algunas galerías. En todas estas dependencias aparecen labores presentadas con exquisito gusto y, como ya dijimos, hay entre las mismas desde las muestras de escritura y las confecciones de ropa más sencillas pero hechas de modo irreprochable hasta los cuadros al óleo y los bordados de mayor mérito que constituyen valiosas obras de arte. La exposición de labores del Colegio de Santa Victoria es un timbre de gloria para dicho centro de enseñanza y de ella debemos estar orgullosos como cordobeses. También acude numeroso público a ver la exposición de Bellas Artes organizada por la Sociedad cordobesa de Arqueología y Excursiones y establecida en el Museo Arqueológico provincial. Llaman poderosamente la atención en ella los dibujos, armas, muebles y otros objetos árabes presentados por don Victoriano Chicote; los trabajos de metalistería artística de don Ezequiel Ruiz Martínez y las colecciones de fotografías remitidas para el concurso convocado por la Sociedad Arqueológica. Completan la exposición numerosos dibujos, acuarelas y cuadros al óleo de los señores Sierra de Silva, Hornilla, Avilés, Marín, Martos, Barragán y otros artistas. Ha llamado mercedemente la atención la bellísima figura de Sirena en bronce presentada por el laureado y notable artista don Francisco Avilés Marín. Cuantas personas visitan la repetida exposición tributan entusiastas elogios a la Sociedad Arqueológica Cordobesa por el importante labor de cultura que realiza valiéndose exclusivamente de sus elementos y recursos propios sin contar con la protección oficial o de cualquier otra clase.

Suspensión del festival infantil
A causa del violento temporal de agua que ayer descargó sobre Córdoba, fué suspendido el festival infantil que había de celebrarse en la Plaza de Toros. El festejo hubiera sido seguramente uno de los más interesantes y animados de la feria, a juzgar por la multitud de espectadores, especialmente niños y mujeres, que acudió a presenciar el espectáculo. Arreció la lluvia a las cuatro y media y continuó con igual intensidad hasta bastante después de las cinco. La multitud se refugió en las galerías y esperó, hasta que recibió el aviso de la suspensión del festejo. La afluencia de público produjo varios accidentes en la entrada de la plaza.

Programa para hoy

De once de la mañana a una de la tarde concierto en la tienda del Ayuntamiento por la Banda municipal de música. A las cinco de la tarde corrita de cuatro novillos de la ganadería de García Pedrajas, actuando de matadores Zurito hijo y Algabeño hijo. A las siete de la tarde Cabalgata de gigantes y cabezudos, con carrozas y bandas de música, trompetas, clarines, tambores y cornetas, que se formará en el extremo inferior del paseo de la Victoria y recorrerá dicho paseo, la avenida de Caralejas y las calles del Gran Capitán, Gondomar, Cánovas, Sánchez Guerra, Claudio Marcelo, Joaquín Costa, Salvador, Alfaro, Isabel Losa, plaza de Santa Marina, calle Mayor, carrera de las Ollerías, al cuartel de Alfonso XII. Por la tarde concierto en el paseo de la Victoria a cargo de la Banda del Municipio. A las diez fuegos artificiales en el Campo de la Victoria. A las doce baile en la tienda del Circolo de la Amistad. Tiro de Pichón. Con motivo de celebrarse esta tarde una novillada extraordinaria, la Real Sociedad Cordobesa de Tiro de pichón ha aplazado la tirada de prueba que había de verificarse hoy para mañana jueves, primero de Junio a las tres y media de la tarde. La pañería del METRO ofrece novedad, garantía y economía. Las fiestas de María Auxiliadora en Hinojosa. Verdaderamente hermosas han resultado las fiestas celebradas en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista de este pueblo en honor de María Auxiliadora. Tres solemnísimas funciones y un Triduo se han verificado, predicando los elocuentísimos oradores Rvdo. Sr. D. Juan Romero, S. S.; D. Francisco Alarcón Rubio, cura ecónomo del Viso; Rvdo. Padre Fr. Rafael Rangel, O. C. S., y el M. Ilustre Sr. Dr. D. Prudencio J. Conde Rivallo, magistral de la Catedral de Badajoz. Por último, el día 25 organizóse la procesión, recorriendo las principales calles, con mucho orden y compostura, luciendo la mayoría de las casas por donde pasaba aquella muy variadas y vistosas colgaduras. El paso de la Virgen era una maravilla. No he de escatimar mis aplausos a cuantas personas han intervenido en estas fiestas, y en particular a don Gabriel Murillo Torrico, que juntamente con nuestro venerable párroco señor Cuadrado Aranda, han conseguido realizar actos que con gratitud se recordarán por este vecindario. Regreso. Regresaron de Córdoba, terminados brillantemente sus estudios en la Escuela Normal de Maestras, las distinguidas y bellas señoritas Antonia Aranda, Concha Pozo y Rita González. El Corresponsal.

Un niño arrollado por un coche
Ayer, a las siete y media de la tarde, ocurrió un desgraciado suceso en el Campo de San Antón, del que fué víctima el niño de ocho años Aniceto García Caballero. Dicho niño, en unión de otros pequeños, se subió a la trasera de un coche, con tan mala fortuna que el infeliz cayó entre las ruedas del mismo, quedando enganchado por un pie de los radios de una de las ruedas. El niño comenzó a dar voces de auxilio, acudiendo el joven Rafael Espejo Márquez, quien lo sacó de entre las ruedas librándolo de una muerte segura. El joven mencionado y el camillero de la Cruz Roja Miguel Usano González lo trasladaron a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia don Celso Ortiz Mejías, auxiliado por el practicante señor Merino, le efectuó la primera cura apreciándole la fractura de la tibia izquierda por su tercio inferior. El desgraciado piquenuelo es natural de Rute y habita accidentalmente con su padre, Juan García, en la posada de San Antón, a donde fué conducido.

Un niño arrollado por un coche

Ayer, a las siete y media de la tarde, ocurrió un desgraciado suceso en el Campo de San Antón, del que fué víctima el niño de ocho años Aniceto García Caballero. Dicho niño, en unión de otros pequeños, se subió a la trasera de un coche, con tan mala fortuna que el infeliz cayó entre las ruedas del mismo, quedando enganchado por un pie de los radios de una de las ruedas. El niño comenzó a dar voces de auxilio, acudiendo el joven Rafael Espejo Márquez, quien lo sacó de entre las ruedas librándolo de una muerte segura. El joven mencionado y el camillero de la Cruz Roja Miguel Usano González lo trasladaron a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia don Celso Ortiz Mejías, auxiliado por el practicante señor Merino, le efectuó la primera cura apreciándole la fractura de la tibia izquierda por su tercio inferior. El desgraciado piquenuelo es natural de Rute y habita accidentalmente con su padre, Juan García, en la posada de San Antón, a donde fué conducido.

XÓCHILTZOTL Medicamento vegetal curativo de la DIABETES

DE VENTA: En Farmacias y Droguerías y en el Depósito, para Córdoba y su provincia, a cargo del Dr. Enrique Villegas.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias. El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Antonio Pérez Ortiz, don Manuel Montalbán Campaña y don Miguel Aguilera Aguilera, de Priego; don Juan Molina Ordóñez, de Izájar; don Julián Serrano Díaz, de Fuente Genil; don Alfonso Valverde Fernández, don Benito Corlado Olatán, don José Navarro Carretero, don Nicolás Bernier y don Faustino Ariza, de la Carlota, y don Rafael Domínguez Prieto, de Córdoba.

Posesión. Se ha posesionado de su cargo de esta plantilla el agente del Cuerpo de Vigilancia don Leonardo Borrego Robledo, que prestaba sus servicios en Barcelona. Novillada autorizada. El gobernador civil ha autorizado la novillada que esta tarde se ha de celebrar en esta plaza de toros y en la que tomarán parte los diestros Zurito hijo y Algabeño hijo. Traslado de presos. La Dirección general de Prisiones ha dispuesto los siguientes traslados de presos: Paulino Manuel Consuegra Pérez, de la Cárcel de Bujalance a la de Córdoba, y Blas Galiano Villarejo, de la de Fuente Obejuna a la de Córdoba. Sin noticias. El señor Suca Escalona, cuando recibió ayer a los periodistas, les comunicó que carecía de noticias interesantes de la provincia que comunicarles. En la bodega de Diéguez, REALEJO, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 1'50 litro y de a 24 riquísimo a 1'75 litro. Precio especial por arrobas.

DE LA PROVINCIA

Una broma pesada

El vecino de dicho pueblo Antonio Albaladea Jiménez denunció a la Guardia civil que durante la noche del día 25, cuando se dirigía al pueblo, fué víctima de un atraco por unos desconocidos que le sorprendieron en la carretera nueva y en sitio próximo a la mencionada villa. Los atracadores amenazaron a su víctima con armas cortas y de fuego, quitándole cuantos papeles llevaba en los bolsillos y ochenta céntimos en calderilla, manteniéndolo después y dejándolo tendido en el suelo boca abajo. La Guardia civil empezó enseguida a practicar diligencias, que dieron por resultado la detención de Antonio López Aguilera, Antonio Cobo García, Ramón Pío Rendón, Diego Cobo García, Eduardo Sánchez Aguilera y Rafael Rodríguez, que se confesaron autores del hecho, pero manifestando que su propósito era solamente gastar una broma al denunciante. A los detenidos se les intervino una navaja de veinte centímetros y dos revólvers, uno de estos inservible que, juntamente con ellos, fueron puestos a la disposición del Juzgado correspondiente. Santa Eufemia. Intento de robo en el Ayuntamiento. La Guardia civil de Santa Eufemia participa que según le denunciaba el alcalde presidente de aquel Ayuntamiento, se había intentado cometer un robo en las Casas Consistoriales, aprovechándose los ladrones de la oscuridad de la noche y de la escasa vigilancia que había en aquel lugar. Los malhechores violentaron la puerta que da acceso al edificio, así como la cerradura del armario del Archivo y la de la puerta de la sala destinada a escuela municipal de niños. No se ha notado falta alguna en la documentación que allí se custodiaba. La Guardia civil practica gestiones para esclarecer este hecho, sospechándose de que puedan ser los autores del mismo tres sujetos desconocidos, al parecer mineros, que fueron vistos vagando por aquellos contornos el día de la ocurrencia. Montoro. Caballerías extraviadas. El vecino de Montoro don Pedro Notario Palma ha puesto en conocimiento de la Guardia civil que de los terrenos de Santa Brígida había desaparecido una caballería mayor de su propiedad. También don Francisco Torronteras López denunció la desaparición de otra caballería de su propiedad. Las gestiones practicadas por la benemérita para conseguir el rescate de los semovientes han resultado infructuosas. CLINICA RONCAL. BRULLO LA PORTILLA, 3, PRAL. — Córdoba. LABORATORIO. — Consulta de 1 a 3. Terrible desgracia. Una mujer muerta y su esposo gravemente herido. El martes último, entre cuatro y cinco de la tarde, pasaba el automóvil destinado al servicio de viajeros entre Córdoba y Castro del Río por las inmediaciones del puente del Saladillo, próximo al pueblo indicado, y a consecuencia del ruido del motor del vehículo se asombraron las caballerías en las que regresaban de la feria de Córdoba a Castro Antonio Gutiérrez y su esposa Ana Espejo. Ambos fueron arrojados al suelo por las bestias, sufriendo Ana tan terrible golpe que le produjo la muerte instantánea. Antonio Gutiérrez resultó con heridas gravísimas.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

Noticias de Gobernación

El ministro de la Gobernación cuando recibió esta mañana a los periodistas que hacen información diaria en dicho departamento ministerial les manifestó que había puesto a la firma del Rey varios decretos. Uno de ellos autorizándole para leer en el Congreso un proyecto de ley de profilaxis pública, de aquellas enfermedades que pueden ser evitables y las bases para su desarrollo sucesivo. Otro disponiendo que los médicos dependientes de Gobernación sean jubilados en sus cargos al cumplir los sesenta y siete años de edad, medida muy lógica y justa aunque se prive el Estado de los servicios de personas eminentes. Otro disponiendo también que los funcionarios facultativos de Sanidad puedan continuar en sus puestos aun cuando sean ascendidos. Y por último, otro convocando a concurso para la construcción o habilitación de dos edificios con destino a las oficinas de los Gobiernos Civiles de Málaga y Lérida. La mañana del presidente. El presidente del Consejo de Ministros señor Sánchez Guerra, estuvo esta mañana en Palacio, a la hora de costumbre para despachar con el Rey. Don Alfonso firmó un decreto concediendo indultos a distintos penados del presidio de Ocaña. Dijo el señor Sánchez Guerra que como esos indultos correspondían a los departamentos de Guerra, Marina y Gracia y Justicia, por eso los había llevado él reunidos a la firma regia. En virtud de la regia prerrogativa, se le rebaja la cuarta parte de la pena impuesta a los reclusos temporales; la tercera a los de prisión mayor y la mitad a los condenados a prisión correccional. Todos esos indultos se refieren exclusivamente a aquellos reclusos del penal de Ocaña que se distinguieron cuando el incendio del mismo, por su buen comportamiento. El monumento a Alfonso XII. El sábado próximo, a las seis de la tarde, se celebrará en el Retiro, con toda solemnidad, la inauguración oficial del monumento erigido en aquel pintoresco lugar a la memoria de Don Alfonso XII.

Las sesiones matutinas del Congreso

Esta mañana, varios periodistas preguntaron al señor Sánchez Guerra si se habilitarían las mañanas para celebrar sesiones de Cortes. El presidente del Consejo, respondió a sus interlocutores que lo ignoraba pero que suponía que no sería preciso por ahora, pues eran pocos los asuntos que había que despachar. Los ministros de turno. Como de costumbre, despacharon esta mañana con el Monarca los ministros de turno que lo eran además del señor Sánchez Guerra, los ministros de la Gobernación y de Hacienda. Audiencias regias. Su Majestad el Rey recibió ayer en audiencia particular a una comisión de alcaldes de distintas provincias acompañados de Lerroux y en la que figuraban los de Madrid y Barcelona. También cumplimentó al Monarca el exministro señor Garnica, que fué a dar cuenta a Don Alfonso de su gestión como delegado español en la Asamblea internacional de Génova. Igualmente cumplimentaron al Soberano el duque de Bivona y el nuevo ministro plenipotenciario del Uruguay don Benjamín Fernández Medina, que era acompañado por el primer introductor de embajadores, conde del Valle y del agregado naval de aquel país don Francisco Ruete. Sin noticias. En los departamentos respectivos se carecía de noticias interesantes de provincias y de nuestra zona de influencia en Marruecos. LA BOLSA. Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer. Francos cierre 58 25 Idem cambio medio 58 25 Libras cierre 28 20 Idem cambio medio 28 185 Dollars 6 336 Marcos 2 40 Coronas austríacas 0 09 Interior 4 por 100 al contado . . . 69 35 Exterior 4 por 100 al contado . . . 86 00 Amortizable 4 por 100 87 00 Amortizable 5 por 100 (1900) . . . 94 60 Idem 5 por 100 (1917) 94 58 Cédulas 5 por 100 99 85 Acciones del Banco de España . . . 545 00

DE GUADALCAZAR

En el año escolar de 1916 1917 un alumno aventajado, distinguiéndose entre todos, asistió a esta clase nacional de adultos: la aplicación y asiduidad que constantemente se observaba en él; su despejada inteligencia, así como su afición por el estudio y honradez acrisolada, llamaron la atención de su profesor y de cuantos lo trataban con intimidad. El maestro de la Escuela le aconsejó que estudiara una carrera. Eligió la del Magisterio, y en el año 1918 ingresó en la Escuela Normal de Maestros de Córdoba, obteniendo la nota de sobresaliente y captándose el aprecio y simpatía de los profesores y alumnos de aquel centro docente. Trabajaba y estudiaba, y a fin de que el estudio fuera solamente el objeto de sus desvelos, el profesor de esta villa concibió la idea de pedir a la Diputación provincial una subvención para el alumno distinguido; y lo hizo, siendo su idea patrocinada por los señores don José Priego López, inspector de Primera Enseñanza, y por don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, diputado provincial. La Corporación le concedió por aquel año mil pesetas; en todos los posteriores que comprende la carrera obtuvo notas de sobresaliente, por lo cual, ya solamente por sus excelentes dotes, por su aplicación, por su talento, en el año siguiente volvieron a subvencionarle con igual suma; en este, con gran brillantez, con muchos sobresalientes, ha visto coronados sus esfuerzos, terminando la carrera, en la cual, seguramente, llegará a ocupar lugares preeminentes. Reciba nuestra enhorabuena. El Corresponsal. De Instrucción pública. Clases reanudadas. Con motivo de haber desaparecido la enfermedad epidémica que dió lugar a la suspensión de las clases en las escuelas públicas de Montalbán, comunica el alcalde de dicha villa que aquellas han sido reanudadas nuevamente. Los cortes de traje se venden en el METRO en gran cantidad. Manuel Caballero Medico-Dentista GONDOMAR, 3, PRINCIPAL.

LA HISPANO-SUIZA. Fábrica de Automóviles DE BARCELONA

Hace saber que sus únicos y exclusivos Agentes en esta provincia son los Sres. M. ARTEMAN (S. en C.) de Sevilla, representados por los Sres. ORTEGA OBRERO, Filial de M. ARTEMAN (S. en C.) domiciliados en Córdoba, Conde del Robledo, núm. 2.

Un hombre hiere gravemente a tres personas, entre ellas su esposa

Ayer, a las siete y media de tarde, se desarrolló un sangriento drama en la posada de San Antón, establecida en el Campo del mismo nombre.

Antecedentes

Según los informes que pudimos adquirir en el lugar del suceso, en el citado mesón se hospedaban Martín Parras Rodríguez, su hijo Diego Parras Ramírez, la esposa de éste Josefa Ruano, Manuel Expósito Rodríguez y su esposa María Antonia Montoro Morillo.

Todos estos individuos son naturales y vecinos de Andújar y vinieron a Córdoba en vísperas de la feria para dedicarse durante ésta a la venta de yerba con destino al ganado, según ellos mismos manifestaron.

Ayer por la mañana Diego Parras maltrató a su esposa en la posada porque aquella expresó su propósito de abandonarle, regresando a Andújar.

Manuel Expósito se interpuso entre ambos, y con este motivo cruzáronse palabras gruesas entre Diego y Manuel.

A las siete y media de la tarde volvió a desarrollarse en el mesón una escena análoga a la de la mañana.

Diego Parras maltrató nuevamente a su mujer; Manuel Expósito, que se hallaba cerca, comiendo, abandonó la mesa y otra vez fué a mediar entre el mal avenido matrimonio.

Diego, al ver aproximarse, sacó un revólver y Manuel cogió de la mesa en que comía una navaja.

Al mismo tiempo acudieron Martín Parras Rodríguez y la esposa del agresor María Antonia Montoro Morillo.

El hecho

Súbitamente, cuando se hallaban reunidas todas las personas mencionadas que tuvieron intervención más o menos directa en el drama sangriento, Manuel Expósito, haciendo uso de una navaja, le empuñó golpes con sus compañeros y paisanos, hiriendo a Martín Parras, Diego Parras y María Antonia Montoro.

Seguidamente emprendió la fuga y se refugió en una taberna próxima, cerrando la puerta de la misma.

Diego Parras le persiguió e intentó abrir la puerta del establecimiento en que aquel se había ocultado, sin conseguirlo.

Las personas que se hallaban en el mesón acudieron a prestar los primeros auxilios a los heridos.

En aquellos momentos transitaba por el Campo de San Antón los diputados provinciales don Alejandro Muñoz Rivera y don Juan Morán Bayo en el automóvil del primero y se detuvieron, ofreciendo su vehículo para conducir las víctimas a la Casa de Socorro.

En la Casa de Socorro

Trasladados los heridos a dicho establecimiento, los médicos don Celso Ortiz y don Manuel Monroy y los practicantes don Francisco Merino y don Teodomiro Monroy les efectuaron la primera cura, apreciándose las lesiones siguientes:

Diego Parras Ramírez, una herida incisa cortante en la región hipogástrica, con salida del estómago perforado en su pared anterior y en la curvadura menor, de ocho centímetros de extensión.

Martín Parras Rodríguez, una herida incisa punzante en la región infra-escapular derecha, de seis centímetros de extensión por ocho de profundidad.

Y María Antonia Montoro Morillo, una herida incisa punzante en la parte interna en el antebrazo izquierdo, de ocho centímetros de extensión.

Al enterarse del suceso acudieron a la Casa de Socorro el gobernador civil don Manuel Suca Escalona, el comisario de Vigilancia don Juan Herrera, varios agentes de dicho Cuerpo y otras personas.

Diego Parras, cuyo estado es gravísimo, fué trasladado en una camilla al Hospital de Agudos.

Martín Parras y María Antonia Montoro, cuyas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado, pasaron a la Comisaría de Vigilancia y después de prestar declaración a la posada en que se hospedaban.

Diego Parras Ramírez tiene treinta y dos años; Martín Parras Rodríguez, sesenta; y María Antonia Montoro Morillo, veintiseis.

El agresor

Manuel Expósito Rodríguez, antes de que los agentes de las autoridades se presentaran en la taberna, donde se refugió momentos después de haber cometido las agresiones, emprendió la fuga.

Manuel Expósito tiene veinte y nueve años y es de oficio picapedrero.

Otra versión del suceso

Diego Parras Ramírez, después de ser citado en la Casa de Socorro, nos comunicó una versión del origen del suceso distinta de la consignada en los comienzos de esta información que fué recogida durante los primeros momentos en la posada de San Antón.

Diego nos dijo que ayer por la mañana María Antonia Montoro le recriminó por haber maltratado a su esposa, dirigiéndole frases bastante ofensivas.

El le contestó que si en vez de tratarse de una mujer se tratara de un hombre no le permitiría tales frases.

Añadió Diego Parras que seguramente María Antonia contó lo sucedido a su esposo Manuel Expósito y éste al encontrarle por la tarde en el mesón le acometió con la navaja, aprovechando el pretexto de haber reñido nuevamente el autor de estas manifestaciones con su mujer.

Diego aseguró que él no sacó un revólver y en efecto al ser registrado no se le encontró tal arma que tampoco apareció en el sitio de la contienda.

Manifestaciones de la policía

La policía nos manifestó que hace poco tiempo detuvo a Diego Parras y a otro individuo que no tuvo intervención en el suceso de ayer, porque conducían una caballería con una carga de aceite cuya legítima procedencia no pudieron justificar.

Ambos individuos fueron puestos a la disposición del Juzgado que decretó la libertad hace pocos días.

Los agentes de las autoridades enteradas del escándalo que promovieron ayer por la mañana en la posada de San Antón, los individuos mencionados se proponían detenerlos ayer tarde.

En el Hospital de Agudos

A las diez y media de la noche se constituyó el Juzgado en el Hospital de Agudos y tomó declaración a Diego Parras.

Este, en las últimas horas de la noche continuaba en estado gravísimo, siendo de temer un próximo y fustoso desenlace.

Interrogatorios

Anoche se hizo comparecer en la Comisaría de Vigilancia a los dueños de la posada de San Antón y a las personas que había en la misma cuando ocurrió el suceso.

La mayoría de ellas rehusó contar la forma en que se desarrollara el crimen, asegurando que nada habían visto.

Las que se mostraron más explícitas narraron el hecho como en un principio fué contado, esto es, que Diego Parras maltrató a su esposa; el padre de aquél acudió enarbolando un palo, el cual le quitaron los individuos que presenciaron la escena y Manuel Expósito cogió una navaja y se dirigió al grupo de los contendientes, asestando un golpe a Diego y en la lucha hirió también a Martín Parras y a su propia esposa.

Según manifestaciones de las personas que declararon en la Comisaría, varias mujeres de las que presenciaron la escena sufrieron accidentes que las privaron del conocimiento.

Esto aumentó la confusión, siendo causa de que varios individuos de los que se encontraban en el mesón no se dieran cuenta de la forma en que se desarrolló el drama.

La fuga del agresor

Hasta las altas horas de la madrugada última habían resultado infructuosas todas las activas gestiones realizadas por los agentes de la autoridad para capturar al agresor.

Asegurábase que éste, poco después de haber cometido el hecho, salió de la taberna inmediata a la posada de San Antón, donde se encerrara, marchando en dirección a la barriada de Alcolea.

Este sangriento suceso fué anoche el tema de todas las conversaciones y se comentaba de muy diversos modos.

Todo el que compra pañería en el METRO se ahorra muchas pesetas.

NOTICIAS MILITARES

Llegada de enfermos

Hoy, a las seis de la mañana, habrán llegado a nuestra capital ochenta y cinco soldados enfermos procedentes del Ejército de operaciones en África.

A Mahón

Ha marchado a Mahón el capitán de Infantería don Manuel Priego.

FELIPE JIMENEZ Y JIMENEZ

Venta de Cebada y Salvados de Inmejorable calidad SE SIRVE A DOMICILIO Avenida de Cervantes, 16.—Tel. 501

La casa SAPENA invita al público a que visite todas las casas que venden calzado antes que la suya, pero si aconseja no adquirir artículos hasta ver y apreciar los que expone en la actualidad.

Conde de Cárdenas, número 26

Agresión a un cabo de la Guardia Civil

Ayer tarde ocurrió un lamentable incidente a la entrada de la Plaza de toros, momentos antes de la hora anunciada para el festival infantil, que fué suspendido a causa de la lluvia.

Según nos informamos en el lugar del suceso, cuando mayor era la aglomeración que pugnaba por entrar al espectáculo se presentó en una de las puertas de entrada un individuo llamado Manuel Garrido Campos, que exhibiendo a los porteros un trozo de papel del color de las invitaciones repartidas por el Ayuntamiento pretendió entrar a viva fuerza.

Ante la actitud descompuesta del individuo vióse precisado a intervenir el cabo de la Guardia Civil José Pérez Leal, que con otros números se hallaba de servicio en el patio de entrada a la Plaza.

El irascible ciudadano arrojó súbito sobre el cabo, rompiéndole el porta fusil y destrozándole la guerrera, entablándose entre ambos una verdadera lucha.

Inmediatamente acudieron en auxilio del cabo varios individuos del Ejército y una pareja de Seguridad, costando no poco trabajo reducir a la obediencia al Manuel Garrido.

Este fué maniatado y conducido al cuartel de la Guardia Civil de las Dueñas y hoy será puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

En la Casa de Socorro fué asistido el guardia de Seguridad Francisco Romero, que sufrió una fuerte contusión en la pierna derecha y que fué producida al intervenir en la contienda.

Entre el numeroso público que presenciación el incidente se produjo alguna alarma y hubo protestas y comentarios para todos los gustos.

AZUCAR CALIDAD GARANTIZADA

Gacetillas

La tormenta de ayer

Ayer, durante toda la tarde y las primeras horas de la noche, se repitió la tormenta de los días anteriores, acompañada de abundantes lluvias.

No se tiene noticia de que ocurrieran desgracias.

Certamen teresiano

Valiosos elementos de Córdoba organizan un Certamen Teresiano, el que se celebrará en el Otoño próximo.

Se concederá cinco premios e igual número de accesitos.

Con este importante acto se expresará seguramente la aportación valiosa de la espiritualidad y la cultura de Córdoba al homaje que España se dispone a tributar a la impercedera memoria de la mística Doctora de Avila.

Aun cuando de día en día se acrecienta la divulgación de los específicos para combatir la tuberculosis, neurastenia, flujos blancos, inapetencia y desequilibrios nerviosos, enfermedades una vez producidas por el exceso de trabajo, otras por herencia y las más por una vida de pasiones desordenadas, ninguna reconstituyente ha logrado ese tan alto grado de perfección como el Jarabe de Hipofosfitos Salud; admirable para curar en pocos días esos desarreglos y desequilibrios de la naturaleza. Solo éste ha sido aprobado por la Real Academia de Medicina y ninguna otra ha podido reemplazarle en los 32 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo está con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud.

Suspensión de oposiciones

Por la Alcaldía constitucional de Córdoba ha sido publicado el aviso siguiente: Suprimidas por acuerdo Capitulár de 8 del que rige las cuatro plazas de auxiliares cuartos de estas dependencias municipales que había de proveerse por oposición, según se anunció por medio de edicto de esta Alcaldía en el Boletín Oficial del día 6 de Abril anterior, queda desde luego sin efecto dicho anuncio y por consiguiente suprimidas también las referidas oposiciones, pudiendo los interesados retirar sus solicitudes y demás documentos presentados o solicitar, si lo desean, el importe de los gastos ocasionados con tal motivo. Córdoba 29 de Mayo de 1922.—Sebastián Barrios.

Una riña

Ayer, por la tarde, en la buñolería conocida por la Madriñeta, situada en el real de la feria, cuestionaron Antonio Rubio Bermúdez y Mateo Garrido Fernández, resultando este último con una herida contusa en la región frontal, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

El agresor fué detenido por los guardias-municipales Manuel Asensio y Enrique Barranco.

Hurto de queso

Una pareja de la Guardia Civil de las que prestan servicio en el Real de la Feria, detuvo en el kilómetro once de la carretera de Almodóvar, a una mujer que conducía varios bultos que infundían sospechas.

La detenida iba acompañada de seis hombres que emprendieron la fuga al darse cuenta de la presencia de la benemerita.

Los fugitivos corrieron a campo traviesa y aunque los guardias siguieron la pista no lograron la detención de aquellos.

La mujer detenida manifestó que se llamaba Catalina García Pacheco y añadió que uno de los hombres que la acompañaban era su marido.

Se le recogieron dos chaquetas, una talle que contenía un mantón de Manila negro, varias prendas usadas de señora y niño y una caja de madera que contenía treinta y cuatro quesos.

Sobre una de las tapas de la caja se leía el siguiente nombre: don Angel Bravo, de Sevilla.

Se supone que el queso sea procedente de algún robo a los ferrocarriles. Catalina ingresó en la Cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción.

MACHARNUDO FINO LA RIVA JEREZ

Imposición de brazaletes

El lunes próximo se verificará la imposición de brazaletes a las damas enfermeras de la Cruz Roja, de Córdoba.

La ceremonia, que revistirá gran solemnidad, se celebrará en el Gobierno militar.

El Excmo. e Ilmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de la Diócesis, impondrá los brazaletes a dichas damas.

El acto será amenizado por la banda de música del regimiento de la Reina.

P. G. blanca terrón a Ptas. 177 kilo.

ALMACENES de MANUEL CASANOVA Conde Torres Cabrera, s/n n.º

Ganadero premiado

En el concurso nacional de ganados que se está celebrando en Madrid ha obtenido un premio nuestro paisano don Félix Moreno Ardany.

Le felicitamos con este motivo.

Funerales de cabo de año

En la Iglesia de Santa María la Mayor, de Baena, se han celebrado, con gran concurrencia y solemnidad, asistiendo el clero de dos parroquias, los funerales de aniversario de la que fué en vida caritativa y humanitaria señora doña María Padillo Campaña, madre de nuestros respetables amigos doña Antonia, don Víctor, don Guillermo y don Toribio de Prado y Padillo y madre política de don Felipe Núñez y Fernández, registrador de la Propiedad de Martos.

La solemnidad duró cerca de hora y media. Reiteramos con tal motivo nuestro pésame a la apreciable familia de la finada.

Desgracia

En Belmez, durante la tormenta que descargó a las nueve de la noche del 28, en una casa situada en el paseo de Vicente Sánchez, cayó una chispa eléctrica, que dejó sin vida al vecino de la citada casa Arturo Blanco Casco, de cuarenta años de edad, tenía cinco hijos, el mayor de doce años.

Deja a éstos y a su viuda sin el único recurso de que vivían, que era el jornal del fallecido.

Este era natural de Campanario, en la provincia de Badajoz.

El 29, desde por la mañana, continúa la tormenta sobre aquella población, sin que ni en uno ni otro día haya llovido, haciendo mucha falta el agua para los sembrados.

PARA VESTIR

Para vestir con elegancia y economía, se impone visitar el importante Comercio de TEJIDOS de J. RUIZ ROMERO, María Cristina y Alfonso XIII (Frente al Gobierno civil.) Especialidad en novedades para señoras Gileños blancos, PANERIA para CABALLEROS

Defunción

Víctima de pertinaz dolencia ha fallecido en Bujalance el apreciable joven don Pedro Mellado Porras.

A sus desconsolados padres don Agustín y doña Carmen, así como a su distinguida familia enviamos la expresión de nuestro más sincero pésame.

La representación del Colegio de Abogados

En los solemnes funerales verificadas en el Cruceiro de la Santa Iglesia Catedral en sufragio por el alma del canónigo y letrado don Enrique Medina de la Bermeja, el Colegio de Abogados estuvo representado por nuestro querido amigo el notable juriscónsulto don José Delgado Bárbara.

Las colonias escolares

La primera colonia escolar de Cerro Muriano saldrá para dicha barriada el día anunciado, en el tren que sale de Cercadilla a las ocho de la mañana.

Se ruega a las familias de los pequeños colonos que éstos se encuentren en la mencionada estación con media hora de anticipación a la salida del tren.

Salvador Le Bret ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid Diego León, sin núm.—Córdoba

Banco de España

Conforme anunciáramos días pasados acerca del Concurso para la provisión de plazas de aspirantes a destinos de escribientes del Banco de España, a partir del 2 de Junio próximo, en todos los días laborables se celebrarán en Madrid los exámenes generales de escritura al dictado y Aritmética elemental, actuado por dos series diarias de cuarenta concurrentes cada una, una por la mañana y otra por la tarde, según aparecerá en las listas correspondientes que se hallan de manifiesto en la planta baja del edificio central desde el día 29 del corriente.

Defunción

Ayer falleció en esta capital la respetable señora doña María de los Dolores Aguilar, viuda de Núñez de Prado.

La finada, madre del malogrado escritor don Guillermo Núñez de Prado, que durante muchos años colaboró en el DIARIO, gozó del afecto y la consideración de cuantas personas que trataron por las excelentes dotes que la adornaban.

Enviamos a sus desconsolados hijos y demás familia el pésame muy sentido.

Farmacia del Dr. G. Eserivá

SAN PABLO, 8 y 6 (PLAZA del SALVADOR) Esmerada preparación de fórmulas y prescripciones.—Productos puros.—Herboristería medicinal.—Aguas minerales.—Laboratorio de esterilización.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.

Caballerías rescatadas

La Guardia civil de Fernán Núñez ha conseguido rescatar las caballerías que hace unos días fueron hurtadas de la finca del Mahuelo, de aquel término municipal.

Los semovientes, que tal vez fueron abandonados por los ladrones al notar la proximidad de los civiles, han sido puestos a la disposición del Juzgado Municipal.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS

Clinica Berjillos

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6. Brullo Laportilla, 2.—Córdoba.

Un hombre herido

En la barriada de Alcolea, en un barrieteo de mucha profundidad, se cayó el mendigo de setenta y seis años Ambrosio Martínez Zapata, natural de Almonacid (Cuenca).

El infortunado Ambrosio sufrió una herida contusa en la región frontal y otra en los corsetes de la nariz; también sufrió una fuerte conmoción cerebral que lo privó del conocimiento.

Varios individuos que presenciaron la caída del anciano, acudieron en su auxilio y lo trasladaron seguidamente a casa del médico de la barriada don José Alcaide, quien le hizo una detenida cura.

Después fué trasladado a nuestra capital y conducido al Hospital de Agudos.

El estado del desgraciado Ambrosio Martínez, es grave.

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlos

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy, San Torcuato, obispo y mártir.—Mañana, San Venancio, mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy y mañana en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, en sufragio de don Rafael Pineda Molina y de su esposa doña Arcelina Martín, en cumplimiento de su disposición testamentaria.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillas) 6 Teléfono 149

Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO) Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.

Plato del día: Ternera a la francesa.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Registro del día 27 de Mayo de 1922. Reses mayores.—Don Joaquín Pérez, 3 a 2'61 pesetas; don Rafael Rodríguez, 3 a 2'61; don José Monguail, 1 a 2'61; don Rafael Pérez Terroba, 3 a 2'61; don Juan Gómez, 2 a 2'62; don Francisco Gavilán, 3 a 2'62; don Juan de la Torre, 9 a 2'63; don Gregorio García, resto a 2'64. Terneras.—Don Joaquín Pérez, 5 a 3'10 pesetas, y don Gregorio García, resto a 3'10.

Menores.—Don José Bascón, 14 a 2 pesetas; don Francisco Marmol, 8 a 2, y don Juan López, 50 a 2.

PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso,

2'90 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'20.—Ternera con hueso, 3'40.—Id. sin hueso, 4'80.—Macho, 2'50

Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL

Alfonso XIII, 53, (antes Liceo)

Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 1 a 4

Brullo de la Portilla, 4.—Tel.º 474

HILO SISAL Y NUEVA ZELANDA

A precios de Fábrica, clases garantizadas. No lo adquiera Vd. para sus segadores sin pedir precios y muestras al representante Antonio del Pozo, Beloj, 1.—Córdoba. Teléfono 100.

Circulo de la Amistad-Repuestoria

El día 20 de Mayo se hizo cargo de la misma el cocinero Miguel López, el que ofrece a los señores Socios el siguiente servicio: cubiertos a 5 pesetas almuerzo y 6 comida, incluyendo el vino. Los señores Socios tendrán derecho a exigir 3 platos en almuerzo y 4 en comida de una lista de 8 platos que se les presentará a tal fin. Además tendrán un selecto servicio a la carta.

Especialidad en lunch y banquetes. Para la próxima feria se establece un servicio extraordinario.

Antonio de la Torre Venzalá

LA PALMA

JESUS MARIA, 1.—CORDOBA

Ventas a plazos y al contado de toda clase de camas y muebles

Especialidad de la casa: Cama plegable de madera con sommier, propia para campo.

JESUS MARIA, 1.—CORDOBA.—JESUS MARIA, 1

GRAN TEATRO. Compañía de Comedias Antonia

Plana-Emilio Diaz FUNCION PARA HOY MIERCOLES 31 DE MAYO DE 1922

A las 9 y 3/4 de la noche.—Décima de abono.—Sinfonía.—La preciosa comedia en cuatro actos, original de José Fernández del Villar, titulada LA CASA DE LOS PAJAROS, escrita expresamente para esta Compañía y estrenada por la misma en el Teatro Infanta Isabel de Madrid con grandioso éxito.

Teatro-Circo. - Dora La Cordobesita

Gran función para hoy 31 de Mayo.—BENEFICIO Y DESPEDIDA de la eminente estrella española DORA LA CORDOBESITA, dedicado a sus simpáticos paisanos

Salón Ramírez.-Gran Cine

Grandioso espectáculo de cine y variedades.—Función para hoy 31 de Mayo de 1922.

Grandes secciones desde las nueve de la noche.—Exhibición de la chistisísima película cómica interpretada por EL... LA CATASTROFICA.—Estreno de la primera parte de RENACIMIENTO.—Debut de los artistas enciclopédicos HERMANOS ELIAS.—Últimos días de actuación de ZARI-ZAR.—Durante las proyecciones selectas composiciones musicales por el sexteto.—Precios: véase en las pizarras del Salón.



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial durante 17 años consecutivos

c. m. Guillermo Trúniger, S. A.-Apartado 298-Barcelona

Sucursal en Sevilla: Serpes, 98.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El parte oficial de Africa

El parte oficial de Marruecos facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente:
Según comunica el alto comisario de Marruecos no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla. En este territorio, según comunica el comandante general, continúan las predicciones en los zocos de Beni Tusi y Tezaman, haciéndose llamamientos a las kabilas para que acudan a aumentar los contingentes el primer día después de la Pascua.

Aseguran los propagandistas que se suscribirán a la marca 1.000 benburriagueros y 100 de Tesaman, a las órdenes de Mohan Glim.
En Alhucemas sin novedad.
En el Peñón de Vélez solo hubo un disparo de cañón.

Las Cortes CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media, presidiendo el conde de Bugallá.
Varios diputados hacen ruegos relativos a la construcción de carreteras y puentes.

El señor Argüelles contesta a todos, diciendo que tiene en preparación un plan de obras públicas y en él se recogerán las últimas aspiraciones de todos los pueblos que necesitan mejoras.

El señor Arderius pide que se de facilidades para la exportación de frutas frescas de la región de Levante.

Pide además que se haga una estación de la línea del ferrocarril de Alcantarilla Lorca.

Solicita la construcción de un túnel que facilite el acceso a los viajeros desde la estación de Alcantarilla a la de la línea M. Z. y A.

El señor Argüelles promete hacer todo que sea posible por atender estas peticiones.

El señor Vicenti pide que se mejore la comunicación con Melilla.

A continuación se ocupa de la redacción de foros en Galicia.

El señor Ordóñez le contesta manifestando que el Gobierno no abandona estos temas.

El duque de San Fernando solicita la construcción de un camino vecinal en la provincia de Ciudad Real.

También pide que se adopte severas medidas para lograr la extinción de la peste.

El señor Argüelles promete complacerlo.

Continúa el debate acerca de los trigos harinas.

El señor Gasset censura la política mercantil seguida por el señor Cambó durante el tiempo que desempeñó la cartera de Hacienda y dice que no debe favorecerse a Cataluña a costa de los intereses del resto del país.

Interviene el señor Argüelles manifestando que en breve someterá a la aprobación de la Cámara un proyecto de ley que

tiende a regular el mercado de trigos y harinas.

El señor Cánovas del Castillo estima que la política agraria que hace el Gobierno tiende al encarecimiento de la producción agrícola y se suspende el debate.

Aprobación de la reforma tributaria

Se reanuda la discusión de la reforma tributaria.

El señor Díaz de la Cebosa insiste en que en vez de hacer pagar nuevos tributos a los pequeños industriales y comerciantes se ataque a la riqueza oculta.

El señor Alcalá Zamora consume un turno en contra del artículo doce, combatiéndolo jurídicamente.

El orador llama la atención del Gobierno acerca de la cobranza del impuesto de utilidades sobre el capital impuesto en empresas extranjeras.

El señor Ventosa protesta contra la forma en que se está llevando la discusión de este artículo y de los esfuerzos que se hacen para imponer nuevos tributos a las empresas comerciales e industriales.

Contesta a ambos el señor Bergamín rechazando los cargos que contra él se han formulado y defiende el proyecto.

Se prorroga la sesión por menos de dos horas.

Una votación ordinaria se aprueba el artículo 12.

Se acepta un voto del señor Crespo de Lara al artículo 13, que se refiere al impuesto sobre riquezas usufructuarias.

Se aprueba este artículo y comienza a discutirse el 14, que se refiere a disposiciones de trámite.

El señor Sarradell hace algunas observaciones y le contesta el señor Bergamín manifestando que los Gobiernos velarán en todo momento por el estricto cumplimiento de la ley.

Contestando a una pregunta incidental hecha por el señor Sarradell el ministro de Hacienda manifiesta que tiene la creencia de que las minorías darán toda clase de facilidades para la aprobación de otros proyectos de carácter económico.

Se aprueba el artículo, quedando la reforma tributaria pendiente de votación definitiva.

Una amnistía-La discusión de los presupuestos

A continuación se aprueba un proyecto de ley concediendo una amnistía a los marinos mercantes que desertaron durante la guerra europea.

El presidente de la Cámara anuncia que en la sesión de mañana se comenzará a discutir los presupuestos y levanta la sesión.

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro menos diez.

Preside el señor Sánchez de Toca.

El señor Fabié se ocupa de la situación de los españoles en Méjico y dice que el trato que se les da contrasta con las atenciones que en España se dispensa a los extranjeros.

Pide que se intervenga diplomáticamente en el asunto.

El señor Prida niega que el Gobierno tenga abandonados a los españoles que residen en Méjico.

Manifiesta que lo que ocurre no tiene

remedio, porque son cosas que dimanan de la situación política que atraviesa aquel país.

El señor Piniés da lectura a un proyecto de ley acerca de enfermedades evitables y pide que sea dictaminado por una Comisión especial de la que formen parte los senadores más capacitados.

El marqués de Alhucemas estima que el proyecto debe ser dictaminado por la Comisión permanente que le corresponda.

El ministro de la Gobernación manifiesta que al hacer la proposición le guía la idea de que formara parte de la Comisión dictaminadora la mayoría de los médicos que tienen asiento en la Cámara.

Llegó el gran surtido de pañería de Vevano al METRO.

Las recompensas militares El general Luque combate duramente a las juntas de defensa

Se entra en el orden del día, reanudándose la discusión del proyecto de recompensas.

El general Luque reanuda su discurso atacando duramente a las Juntas de defensa, especialmente a la del arma de Infantería.

Asegura que en ella han encontrado cobijo todos los espíritus mezquinos y egoístas.

Recuerda la época en que se efectuó la votación para decidir si se aceptaba o no las recompensas por méritos de guerra.

Alude al reglamento de modificación de las Juntas de defensa diciendo que no se publicó en el «Diario Oficial» porque el mismo ministro de la Guerra se sonrojó del texto.

Manifiesta que en cierta ocasión los jefes y oficiales que integran la Junta de Infantería acordaron sustituir la palabra gratificación por cotización, pues no tenían bastante con la cantidad asignada para gastos de material.

Da lectura a varios documentos de la Junta para sacar en consecuencia que ésta incurre en graves contradicciones por que se aparta del decreto creando las Comisiones Informativas.

Se extraña de que los coronales afectos a la Junta hayan visitado al Rey y calificada de faccioso el organismo.

Lee otros documentos en los que algunos oficiales manifiestan sus propósitos de retirarse de la Junta para admitir recompensas.

Termina afirmando que esta cuestión es la más grave de cuantas hay planteadas en el país.

Interviene el señor Burgos y Mazo manifestando que el problema de recompensas debe ser estudiado con detenimiento para no dar lugar a que surjan marejadas.

Se ocupa de las responsabilidades diciendo que es insuficiente el expediente que ha instruido el general Picasso.

Dice que las responsabilidades deben exigirse también al elemento civil.

En la instrucción de este proceso hay algo inexplicable y es que el general Picasso no ha podido actuar como juez sino como delegado del Gobierno.

El ministro de la Guerra comienza dedicando un saludo a los jefes y oficiales que luchan en Africa.

Dice que el problema de las recompensas nada tiene que ver con otros asuntos ni con el expediente de responsabilidades.

Rectifica el señor Burgos y Mazo.

Se lamenta de que en los ascensos de las tropas que luchan en Marruecos tengan que intervenir las Cortes.

El señor Izquierdo Vélez participa de esta opinión del señor Burgos y Mazo y hace un llamamiento a los Gobiernos para que se ocupen de la reorganización del Ejército, para que España tenga una institución adecuada a su defensa.

El señor Sanz Escartín protesta también contra el hecho de que tengan que intervenir las Cortes en las recompensas. Queda en el uso de la palabra para mañana el general Marina y el presidente levanta la sesión.

Toros en Aranjuez

Con gran animación se ha celebrado la anunciada corrida de toros en Aranjuez. Los toros y los autos de Madrid llegaron atestados de público.

Se lidiaron reses de don Vicente Martínez, que fueron codiciosas. Méndez en su primero estuvo mediano con el capote y aceptable con las banderillas.

Con la muleta estuvo valiente y mató de una estocada caída.

En su segundo no hizo nada saliente. Marcial Lalanda en su primero estuvo vistoso con la muleta y breve con el pinchito, siendo aplaudido.

En su segundo hizo con la muleta una faena emocionante, matándolo de una estocada superior.

Fue ovacionado y se le concedió la oreja.

Pablo Lalanda en el tercero estuvo regular con el capote.

Muletó desde cerca para una estocada caída.

A su segundo, después de una faena breve, lo despatchó de media estocada buena siendo ovacionado.

El impuesto de utilidades

En el Congreso se reunió la comisión de Hacienda para proceder al estudio de las enmiendas aceptadas al impuesto de utilidades.

Según ellas, las pequeñas industrias tributarán lo mismo que hasta ahora y las que pasen del límite prefijado lo harán por el impuesto de utilidades.

Las casas baratas

El subsecretario del Ministerio del Trabajo ha manifestado que está casi ultimado el reglamento para la aplicación de la ley de casas baratas.

El reglamento es muy extenso, pues consta de 144 artículos.

En el presupuesto se fija la cantidad suficiente para esta atención.

Distribución de premios

El Jurado de la Exposición de Bellas Artes se reunió, acordando conceder las siguientes primeras medallas:

Pintura: A don Francisco Llorens, por su cuadro Rías Bajas; a don Francisco Labrada, por un retrato, y a don José Gutiérrez, por el cuadro La Vuelta de la Pesca.

Escultura: A don Fermín Orduna y a don Juan Cristóbal.

Arquitectura: A don Pedro Lino, por un proyecto de exposición en Bilbao.

También se han concedido otras en la sección de grabados.

El jueves se verificará la votación entre los expositores para conceder la medalla de honor.

El surtido de pañería es tan estenso en el METRO que satisface todos los gustos.

PROVINCIAS

Barcelona

Silló a Valencia

Barcelona.—En el expreso marchó a Valencia el señor Silló, acompañado del conde de Vadollano.

El exministro de Instrucción dará varias conferencias acerca de la reorganización pedagógica en varios centros docentes de la mencionada capital.

Lerroux aristócrata

Barcelona.—Está siendo muy comentado el hecho de que don Alejandro Lerroux haya solicitado el ingreso como socio en la Sociedad el Liceo, que está constituida por aristócratas.

Sevilla

Desgraciado accidente

Sevilla.—En la calle Doña María Coronel un niño de siete años de edad llamado Manuel Torres, tuvo la desgracia de caer desde una ventana a la calle, resultando con la fractura de la base del cráneo y falleciendo casi instantáneamente.

Llegada de Alba

Sevilla.—En el expreso llegó el exministro don Santiago Alba, que viene a informar en esta Audiencia.

Le acompañaba el jefe de los liberales de Huelva señor Moreno Calvo.

Esperaban al señor Alba numerosos amigos, que le ovacionaron al descender del tren.

Seguidamente, don Santiago se dirigió en automóvil al chalet del señor Moreno Calvo, donde se hospedará durante su estancia en esta capital.

Los amigos políticos del señor Alba le agasajarán con un banquete.

Bilbao

La huelga de metalúrgicos

Bilbao. Esta mañana fué tocada la cuerna en la fábrica La Vasconia, no accediendo al trabajo más que ciento treinta obreros, en su mayoría aldeanos.

La guardia civil ejerce estrecha vigilancia para impedir que se cometan atentados y coacciones.

Los patronos metalúrgicos han dirigido un escrito al alcalde ratificando su ofrecimiento de acudir a una reunión con los obreros presidida por dicha autoridad, para que en ella quedara fijada la cuantía en que han de ser rebajados los salarios.

Zaragoza

Intento de robo en el Ayuntamiento

Zaragoza.—Durante la anterior madrugada se intentó cometer un robo en el Ayuntamiento.

El secretario que duerme en una de las habitaciones del edificio oyó ruidos extraños y se asomó a un balcón, observando que tres individuos se ocupaban en limar los hierros de la ventana de la habitación donde está la caja municipal.

LA SEÑORA
D. DOLORES AGUILAR
Viuda de Núñez de Prado
Ha fallecido el día 30 de Mayo de 1922, a las cuatro de la tarde
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE S. S.
R. I. P. A.
Sus desconsolados hijos don Javier, doña Blanca y doña María (ausentes), ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios nuestro Señor y se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, en la parroquia del Sagrario, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.—No se reparten esquelas.

EL SEÑOR
D. Francisco Román Pedroza
VETERINARIO TITULAR DE IZNAJAR
Falleció en Izajar el día 24 de Mayo de 1922, a los 64 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA DE S. S.
R. I. P. A.
Su desconsolada esposa doña Angeles Roldán; sus hijos don Francisco, doña Adoración, don David, doña Dolores, doña Encarnación y don Ramón; hermanas doña Camila y doña Teresa; nietas, hijos políticos, sobrinos, primos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomiendan a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Piedad.
Las misas que se celebren el día 1 de Junio en el convento de los Capuchinos de Córdoba, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Caramelos de Villafranca de los Barros marca «San Antonio»
Los más refrescantes, exquisitos e higiénicos. Se venden en principales Confiterías y Ultramarinos.

PERDIDA DE UNA PULSERA
El tercer día de Feria se ha extraviado una pulsera de oro con once brillantes.
La persona que la haya encontrado y desee devolverla, puede dirigirse a la Redacción del «Diario Liberal», Gondomar, 10, donde será gratificada espléndidamente.

Montilla, Fotógrafo
Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba

Peritos Agrícolas
Academia preparatoria para ingreso en la Granja-Escuela de Peritos Agrícolas de Córdoba
Desde la creación de esta Granja todos los alumnos presentados han sido ingresados por esta Academia de preparación.—En la Convocatoria del corriente año pertenecen a este Centro todos los alumnos ingresados.—Número UNO en las convocatorias anteriores.
Profesorado especial para los estudios de la carrera INTERNADO.—PIDANSE REGLAMENTOS
Ramírez de Arellano, 7.—Academia Torres.—Córdoba

¿Quién vende baratos los tejidos en Córdoba?
El Metro
Esta casa trabaja con mucho surtido y precios reducidísimos en todos los artículos que ofrece.
No es sólo Córdoba entera quien lo dice, son también los pueblos de la provincia que compran en EL METRO los que proclaman la baratura sin igual de esta casa, porque así lo tienen comprobado.
Casa Central. Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursal, San Agustín, 44.—Precio fijo.—Pago sobre mercancía.

Restaurant EL TRIUNFO
SAN HIPÓLITO, 4
Ha quedado abierto al público, con un servicio esmeradísimo, este RESTAURANT, que viene a llenar una necesidad muy sentida en Córdoba.
Espaciosos locales.—Servicios a la carta.—Mesas individuales.—Especialidad para familias.—Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas.

SAN JOSE
FUNDICION DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECANICOS
Bernardo Alba Pulido. — OLLERIAS, 23 — CORDOBA
Especialidad en la construcción de prensas hidráulicas y demás aparatos para fábricas de extracción de aceites de oliva

ANTONIO RAMOS Ferretería y Cuchillería
María Cristina, 19.—Córdoba
Tijeras, navajas y cuchillos de las mejores marcas
Cubiertos; batería de cocina esmaltada, estañada y de aluminio. Herrajes. Herramientas
:: Precios sin competencia. ::

RAFEL CEBALLOS BARRERA Conde del Robledo, núm. 3 — CORDOBA —
Coloniales y drogas al por mayor
Importador directo de Café de Puerto-Rico y Canela Cellán
Depositario de la Leche condensada «La Lechera»; Carbu de Calcio marca «Es Toro» el que más rendimiento da. Trabajo en las mejores condiciones el Bacalao Labrador, Islandia e Inglés; Mantecas del Reino y Extranjeras.—Grandes existencias de Con servas de Pescado y Vegetales.—Cloruro de Cal y Bicarbonato de Sosa.—Producto Saitas.—Peso exacto y precios limitadísimos.

TELEGRAFOS
PROXIMA CONVOCATORIA
Preparación completa por competetísimo profesorado.
Pidanse detalles y reglamentos
ACADEMIA TORRES, Ramírez de Arellano 7, Córdoba.
Alumnos internos, mediopensionistas y externos.

Compañía Adriática de Seguros
(Riunione Adriatica di Sicurtá)
FUNDADA EN TRIESTE EN 1838
CAPITAL SOCIAL enteramente desembolsado..... Liras 10.500.000'00
RESERVAS técnicas y demás..... » 165.407.948'28
Seguros Vida en vigor..... » 578.118.026'00
Seguros Incendios cobrados en 1920..... » 79.900.789'00
Seguros Transportes cobrados en 1920..... » 37.973.251'00
Beneficios pagados desde la fundación de la Compañía..... » 1.077.107.060'67
Autorizada por la Comisaría General de Seguros
DIRECCION PARA ESPAÑA: Madrid, Paseo de Recoletos, núm. 5
SUCURSAL EN BARCELONA, RONDA DE SAN PEDRO, 20
Agencias en todas las principales poblaciones de España

CERAMICA LUCENTINA Lucena Hermanos, Jurado y Compañía
LUCENA
Fabricación de ladrillos huecos y macizos por procedimientos mecánicos con maquinaria de la casa Buhler Hermanos, de Suiza: Producción anual 5.000.000 de piezas.
Fabricación de YESO: Producción diaria 30.000 kilos.—Fábrica de CAL: Producción diaria 5.000 kilos.
Hacen contratos especiales para el suministro de toda clase de materiales para construcciones.
Depósito en Córdoba: Fábrica de Jabón «Santa María», Ollerías, sin número.
ESCRITORIO: DOMINGO MUÑOZ, 4

LOS NIÑOS DE PECHO
Se acercan los calores, que son los enemigos de los niños.—Criados con
Glaxo
y no temais la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año.
Las madres que crían conservan su leche y a veces la aumentan si media hora antes de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. Las embarazadas tendrán más leche si unos meses antes del parto toman GLAXO en vez de leche.—El GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión.
PIDANSE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES
Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C.ª, MONTERA, 18. — MADRID
DE VENTA EN CORDOBA: D. Francisco Yepes, D. Angel Avilés, D. Juan Quevedo, D. Rafael Otero, Centro Técnico, D. Manuel Villegas, D. Luis Martín, Vda. de Esteban Gómez, D. Luis López, D. Miguel Ortega, don Fernando Delgado, D. Pedro Pérez, D. Pío Gómez, D. Braulio Revucito y D. Andrés Rodríguez.
Representante en Córdoba y su provincia: D. Francisco Rosas Romero.—Fernando Colón, 19

EL MOTOR

Taller mecánico. Construcciones metálicas
Reparación de automóviles, Máquinas agrícolas, Motores
y en general toda clase de Maquinaria.

GARAJE

Carrera del Pretorio, Letra D (Junto a la Estación) Córdoba

SALEN DEL TALLER



REUMATISMO
PIPERAZINA MIDY

Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRÍTICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ACIDO ÚRICO no vacilen y recurran a la **PIPERAZINA MIDY** granular efervescente el DISOLVENTE ÚRICO y ANTISÉPTICO URINARIO MAS PODEROSO por su gran riqueza en principio activo EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTÍA EL NOMBRE MIDY La piperazina es un producto bien definido e inscrito en las farmacopeas.

GOTA
ARTRITISMO
ARENILLA
CÁLCULOS

La mejor agua mineral es la que Usted mismo se hará!

12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral. Precio: 1 pta 50



Para prepararse en el acto un agua mineral litinada de delicioso beber, hasta gaseosa en extremo refrescante, muy digestiva, la cual puede mezclarse con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un gusto muy agradable sin descomponerlo. Basta con hacer disolver un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

El agua mineral que así se obtiene es un remedio muy seguro contra el ácido úrico y todas las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones. Forma la mejor defensa contra el desgaste general de los órganos, evita las enfermedades procedentes del artrismo:

Reumatismos, Gota, Piedra, Lumbago, Ciática, Artritis.

Depositorio Generales: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

¡OLIVAREROS!
Resuelto el problema de labrar bien y barato
Emplead el tractor
Cletrac
tipo tanque, y os convencereis.
PRIMER PREMIO EN EL CONCURSO OFICIAL DE SEVILLA
Agente para Córdoba: José Ruano y Ruano. Ingeniero. Gran Capitán, 31

Vichy Catalán
Balneario de primer orden. — Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre
Montado a la altura de los mejores del extranjero.

Situado entre la estación y el pueblo de Odeles de Malavella (Gerona)
Teléfono de la red de Gerona, combinado con la red de Barcelona.
Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 min; en tren corren tres horas.
Aguas minerales medicinales formales de 60º alcalinas bicarbonatadas de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del reumatismo y artrismo, en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago e intestinos, las trastornos del hígado y la diabetes.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, entresuelo. — Barcelona

Labradores
Haced números!!

Si tenéis que segar 200 fanegas, ved lo que os cuesta con atadora MC. CORMICK.
SIEGA DIARIA 5 FANEGAS
GASTOS: 3 mulas a 4 pesetas... 12—
1 maquinista y 2 jornales... 15—
medio fardo de hilo... 30'50

a) La máquina dura en buenas condiciones 10 años y vale 2.275 y por tanto debe amortizarse 10 % 285'50
b) La máquina puede gastar un año con otro 100 pesetas de piezas... 100—
327'50

Dividir esto por 200 fanegas y obtendréis 1'637 pesetas por fanega. Segais 5 fanegas al día, pues debéis añadir 5 x 1'637 = 8'18... 8'20
Suma... 65'70

Dividir pesetas 65'70 por 5 fanegas y os cuesta la fanega bien segada y atada, pesetas 13'14!!
Si dudáis de lo que decimos en los apartados a) y b) preguntar a los mismos poseedores de máquinas Mc. Cormick y os convencereis de la veracidad de nuestro aserto.

VENTA EXCLUSIVA
GARTEIZ HERMANOS, YERMO Y COMPAÑIA
Paseo de la Victoria, 8.—Córdoba

BEBED el mejor de los amontillados
MARINELLA
de Pérez de Ayala Hermanos y C.
Bollullos del Condado (Huelva)

SOCIEDAD ANONIMA CROS
BARCELONA
Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander
Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, sulfato de Amoníaco, Sales potásicas de Stasfurt (Alemania) Nitrato de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoníaco. Su fates de Cobre y Hierro para el hierro
Productos Químicos Industriales.—Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bisulfato de Sosa. Cloruro de cal marca Flix. Cloratos de Sosa, Potasa y Barita. Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones. Sulfuro de sodio.
PRODUCTOS PUROS PARA FARMACIA Y LABORATORIO.
Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola
Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán, n.º 19

Anís "Jean", El mejor de Bate. Tónico, estomacal y refrescante, tomándolo en el té después de la comida o con un vaso de agua. No bebá V. aguardiente (tome una copa de JEAN! El representante, Antonio del Pozo, Relej, 1, sirve desde una botella a precio de factura por vía de prueba y ordenará los envíos por cajas completas desde Bate a donde se le pida.

Propietarios y patronos
Asegurad a sus criados y obreros, cocheros, carteros, choferes, de los accidentes del trabajo, incluso la hernia y de responsabilidad civil, en la Sociedad de Seguros LA ESTRELLA que tiene excelente servicio médico farmacéutico y se hace responsable del pago del subsidio, indemnizaciones por los accidentes que tenga, a primas equitativas, relevando al patrono de la responsabilidad que la Ley le impone.
Organización en toda la provincia. Subdirector Antonio Conrotte y Barbero. Oficinas en Córdoba, Plaza del Angel, 8. (San Hipólito).

Tronco de caballos y coche de lujo. Se vende, Lucano, 9 Córdoba.

Venta del Almacén de Maderas La Cordobesa.
Por fusionarse esta Sociedad con la de Ebanistería La Cordobesa S. A. vende desde el día, todas las existencias de maderas y subarriendo el local plaza de Colón, 20.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
ALMACEN DE MADERAS
DE
Diego Baena
MÁQUINA DE ASERRAR
Muro de la Misericordia, sin n.º—Córdoba

AURORA
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
BILBAO
Capital social suscrito completamente desembolsado 4.500.000 pesetas.
Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.
Seguros de incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos
Seguros contra la paralización del trabajo á causa de incendios.
Subdirector en Córdoba y su provincia
MANUEL APARICIO Y APARICIO
Hijo y Sucesor de Jaime Aparicio Marín
AMEROSIO DE MORALES, N.º 16

ALMACEN DE MADERAS
de todas clases y MÁQUINA de ASERRAR de
MANUEL MORALES
Ollerías, núm. 35. Córdoba

Se facilitan préstamos hipotecarios a corto interés y a largos plazos
Estos préstamos intervienen grandemente a las personas siguientes:
A LOS QUE YA TENGAN HECHAS HIPOTECAS a interés más alto, para transformárlas en otras de interés más bajo.—A LOS QUE PRETENDAN VENDER UNA FINCA A PLAZOS, por la facilidad de adquirir de presente la mayor cantidad para cualquier otro negocio.—A LOS QUE PRETENDAN COMPRAR FINCAS, pero que solo dispongan de una parte de dinero para ello.—A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS que quieran hacer reformas para aumentar el valor en renta o en venta, de las mismas, como alamburar aguas, mejorar el cultivo, etc. etc.—Sobre fincas urbanas, solo se presta en la capital.
Dirigirse a DON VICENTE NARBONA, Cister, 26. —CORDOBA

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ
PINTOR DECORADOR Y DORADOR
PEREZ DE CASTRO, NUMERO 6.—CORDOBA
Decorados en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de alta calidad y de gran belleza.—Restauración de imágenes.—Decorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escenografía.

Casas, cortijos, campos, huertas; se gestiona la compra, venta y cambio con toda actividad y reserva. Alejandro Martínez, León Torrellas (Huelva)

LA PURISIMA CONCEPCION
FÁBRICA DE LADRILLOS
— Eduardo Gálvez Navarro —
Martín Rosales, 25 — Fuentes-Genil (Córdoba)

LA FUENSBOA
ALMACEN DE COMESTIBLES Y CARNICINA DE ANGEL de la PEÑA
Juan Ráfo, núm. 26 y 28. Teléfono núm. 482.
Suenasal en Cerro Muriano.
Carbajos extra kilo... 1'00 pta.
Idem Garantizado... 0'80
Idem Corrientes... 0'60
Casa especial en Iguembres.

Ocasión colcha damasco de una sola pieza, fleco y cchola de pura seda, nueva, color celeste eléctrico, vendo Cister, 4.

Persianas
Gran almacén de esteras y persianas de todas clases de Francisco Candela Alfonso, Espartería, 12. Especialidad en persianas transparentes y gran surtido en alpargatas cerco cuero, a 3'50 pesetas par.

Arrendamiento se hace de un piso moderno en la calle Pérez Galdos, núm. 8. (Prolongación del Gran Capitán).

LANA blanca, para colchones se vende en la calle Moriscos, 32.

Venta de un camión Se hace de uno de 4 T. de fuerza, en perfectísimo estado; para verlo y tratar Avenida de Canalejas, núm. 10.

Coche Milord Se vende, caja cuadrada, muy ligero, enganchado con buena jaca limonera. Razón San Eugenio, núm. 8.

Se vende una mesa de comedor y otra para planchar, un aparador, un velo y una mantilla; dos cuadros grandes y dos pequeños, y un bufete. Dan razón, Concepción, 25.

Dehesas. Una en término de pesetas; otra en término de Audujar en 400 mil y otra en término de Alamoledo, en 1.250.000 pesetas. Para venta en comisión: don Vicente Narbona, Cister, 26, Córdoba.

Venta y arrendamiento Se venden para entregar en San Juan próximo, dos casas, una en 35 mil y otra en 70 mil pesetas; esta última con cuartos, cochera y garage. A convenir, se arrendaria desde San Juan, un higiénico y hermoso piso bajo cuarda y cochera, juntas con él o separadamente. Razón todos los días de 10 a 1, en la misma casa, Montemayor, núm. 2.

Arrendamiento. Des de el día, en casa principal y sitio céntrico, se arrienda un piso bajo, independiente, compuesto de dos habitaciones grandes, comedor, patio y amplia cocina. Prefiriendo matrimonios sin hijos o señoras solas. Para informes, Establecimiento de Coloniales de don Enrique Lorente, frente a la Parroquia de San Andrés.

Se ceden camas para dormir por los días de Feria, y se admiten pupulos estables en la calle Conde Arenales, número 9. 12—11

Se vende en Trassiera cinco hectáreas, un haz de tierra y la cuarta parte de una casa todo en un lote. En Córdoba dos huertos y varias casas, entre ellas una con amplio local para tienda y trastienda, patio y nueve habitaciones; otra propia para labradores. Informes Alejandro Martínez, Calle León Torrellas (Huelva)

Ama de cría Se desea con leche fresca para casa de los padres. Razón Gongora, núm. 32.

Arrendamiento Se hace de una dehesa de unas mil quinientas fanegas, situada a 30 Kilómetros de esta capital y a dos kilómetros de la estación del Voz y de la carretera de Córdoba a Almadén. Tiene 17.000 olivos nuevos y 14.000 pies de Viñas, buena montañera y abundantes pastos y abrevaderos. Para tratar con su dueño calle Realajo, núm. 77.

Se vende en 65.000 pesetas una casa en la calle Julio Romero de Torres, núm. 21.

Se vende un baul grande, Pompeyo, 1 duplicado.

Venta. Se hace hasta San Miguel cortijo La Torre situado en el ruedo de Almodovar del Rio, bebiendo en el rio y además con buenos abrevaderos en la finca y también la de la casa del pago de la Albalá de este término conlleva por las cien fanegas. Para tratar de precio y condiciones en la casa núm. 5 de la calle Rodríguez Sánchez en la que además se vende lana blanca para colchones de superior calidad.

Se arrienda un hermoso local para comercio, con habitaciones, con la condición de comprar un astrador de marmol e instalación de agua y electricidad. Gutiérrez de los Blos, 21 informarán.

Se vende un coche manilla, casi nuevo, en buenas condiciones, en Lucena, Plaza de San Agustín, núm. 8.

Casa. Se vende la casa San Fernando, núm. 31. Para tratar con su dueño Maese Luis, 24, de 10 a 12 todos los días.

Colocación la desea una señora de buena edad, para acompañar señora o señorita, sacar niños de paseo o estar al cuidado de alguna casa, tienda o almacén. Razón Horno del Ventador, núm. 1. (Santa Marina).

Toldos y cortinas Se hacen, componen y colocan a precios sumamente económicos, Por los avisos, en la Albarquería de la Plaza de la Almagra, núm. 6. (Arco Bajo).

Se arriendan habitaciones amuebladas en la calle del Cristo 19 10—11

Se vende el esquilmo de fruta y el de patatas de la huerta Trás de la Puerta, donde informarán.

VENTA Se vende una prensa para tirar cartón. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.

AGUAS MINERALES NAURLES DE

CARABAÑA

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Proprietarios: Viuda e Hijos de R. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD 12 MADRID